

Almería un mes.	2'00
Provincia, trimestre	6'00
Estranjero, trimestre	12,00

NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS
ATRASADO 20 CENTIMOS

Aparado de Obras núm. 26

Breves apuntes

PARA LA

Historia eclesiástica
de Almería

Continua la información sobre los terremotos con que en distintas épocas fué afligida Almería.

Las extraordinarias ocurrencias, obligaron a llevar un Cuaderno para sentar las Actas de los Cabildos que se celebraban en los días de la tribulación, y al trasladarlas a este Libro se pasó sentar las del celebrado en 17 de Septiembre para que llevén su orden se reduce a esta Nota (puesta al margen). - Fué Extraordinario: asistieron los señores Arcediano, Chanciller, Tesorero, Prior y Canónigos Cobrá, Marchán y Lectoral. El Lectoral (el Dr. don José Alonso Montoya), díj que cuando de haber llegado las lomas pedidas a Granada; presentó la factura de la Fábrica cuyo pago había efectuado importante todo 5 923 reales.

En Cabildo de 2 de Octubre manifestó el señor Arcipreste, «que por las noticias que tenía había llegado a saber, que con motivo del concurso de gentes e inscripción a la Hermita de la Almedina, a donde se había trasladado el Santísimo Sacramento para la administración, se cometían muchas irreverencias; que los curas (los Temeritos) estaban conformes y dispuestos para administrar desde el Sagrario, hacer la Recovación y demás necesario en atención a que la iglesia no estaba quebrantada por aquella parte (de la Capilla del Sagrario) y había pronta salida en cualquier urgencia, y de este modo podrían evitarse las irreverencias que se habían advertido, solicitando el permiso del Cabildo para la traslación; con cuya propuesta, datos que se suponían, y ser constante que en el Sagrario no se advierten roturas ni quebrantes, el gano, con lo demás que se tuvo presente, se acordó convenir en que se traslade al Señor al Sagrario de esta S. Iglesia con el decoro y decencia que se hizo a la primera vez que se condujo a la referida Hermita».

En el mismo Cabildo se vió una carta de don Juan Pedro Vicente, Director de las Reales Provisions, en la que comunicó al Cabildo la R. O. que con fecha de 23 de Septiembre, le comunicaba el Excelentísimo señor don Miguel Cayetano Soler a la Dirección de Provisions cuyo tenor es como sigue: Compadecido el Rey del miserable estado a que han quedado reducidos con motivo de los fuertes terremotos los pueblos de Berja, Dalias, Adra, Cañájar, Almería, Morí, Ugiar, Turón, Vicar y Roquetas en el Reino de Granada, se ha servido S. M. perdonarles las contribuciones y mandar que se apliquen en beneficio de ellos los granos de Reales Tercios, Diezmos y Novenos pertenecientes a S. M. y el sobrante de Propios de los mismos Pueblos. Al efecto ha comunicado las R. O. convergentes al Intendente de Granada y lo avisa a V. S. S. para su inteligencia y cumplimiento en la parte que les toca. Cuya orden se comunica el Cabildo en razón del Noveno que administra y en su vista se acordó contestar, y que pase a los señores Comisionados del Noveno para su cumplimiento y ejecución en la forma debida».

Habiéndose conferenciado, en Cabildo de 9 de Octubre, sobre el gravísimo e interesante punto de la Residencia, y teniendo presente que el Ilmo. señor Obispo aún no había contestado a la consulta hecha a virtud del acuerdo de 10 de Septiembre, lo que tal vez no habían permitido a S. I. los públicos, graves y urgentes negocios de la S. Visita en que se halla, se trató de resolver sin perjuicio de la resolución que pueda tomar el Prelado. Al efecto el Cabildo tuvo presente, que desde el día en que se habilitó su Iglesia provisoria que fué en el 2 de dicho Septiembre, los señores Capitulares y Prebendados que se hallaban en el Pueblo han hecho una exactísima y ejemplar residencia, sin que haya podido impedirlo, ni los extremados caídas que se han experimentado, ni la distancia de su situación, hallándose los más extremos de la ciudad y escampados, como la mayor parte del Pueblo en tiendas o chozas, como cada cual quisiera la consternación y terror en que todos han vivido por la continuación de los Terremotos. Tuvieron así mismo presente, que sin embargo de crear el Cabildo que este ejemplo sería un estímulo poderoso a la puntual residencia de todos los ministros subalternos, se han advertido faltas que le han sido dolorosas. Tuvieron finalmente presente, que aparte de que en los primeros días de la tribulación y por el quebranto que tenían en nuestra S. Iglesia y demás edificios, solo se hubiera exhortado a la residencia, en las circunstancias en que nos hallamos de la Iglesia provisoria y demás, parece indispensable hayan de celebrarse los Divinos Oficios por la Comunidad, lo que se hace imposible sin la residencia al efecto y de que el Cabildo no puede perder de vista el caso sobre un punto tan grave y de tanta consideración; con presencia de todo acuerdo: Que desde el día de mañana se restablezca el Punto, sin perjuicio de la resolución que pueda tomar el Ilmo. señor Obispo en virtud de la consulta hecha por este Cabildo.

En sesión de 16 de Octubre se abrió una carta, y se halló ser la contestación

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XIII

SEGUNDA ÉPOCA

Almería sábado 11 de Junio de 1921

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

Piso situado

Núm. 5.250

que hace al Cabildo el Ilustrísimo señor Obispo su fecha en la S. Visita de Velez Blanco a 10 del corriente, relativa a la consulta sobre Residencia acordada en el Extraordinario de 10 Septiembre, y en su vista, el Cabildo no pudo menos de quedar lleno de satisfacción por la conformidad de S. I. en las disposiciones tomadas hasta de presear por dicha Cabildo, siempre en el concepto de comunicarles a su dignísimo Prelado; y atendiendo a cuanto Su Ilustrísimo manifiesta en su prudente y sabia resolución, se acordó, que continúe todo el Oficio de la mañana en nuestra Iglesia provisional, y establecido el Punto como se viene haciendo, según lo últimamente acordado, y que así se manifiesta a S. I., quedando el Cabildo en el mejor ánimo de restablecer las Horas Vespertinas y Nocturnas, luego que las circunstancias lo permitan».

B. CARPENTE

Ecos de Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Han llegado de Berja, el médico don Gabriel González y los propietarios don Francisco y don Manuel Villalobos.

— De Tijola ha venido el ingeniero don Juan Herrera Ortíz.

— Llegó de Cañájar, el abogado don Fernando García Espín.

— El notario don José A. Tovar Martínez ha venido de Ugíjar.

— Ha venido de Berja, el médico don Antonio Ruiz Samos.

— Se encuentra en nuestra capital, el propietario de Huécija, don Fernando Gárate.

— Se encuentra entre nosotros el pároco de Quesada don Juan Antonio Sánchez.

— Procedente de Madrid ha llegado a nuestra capital el ingeniero don Juan Figueras de Vargas.

— Ha venido de Vera, el médico don Rodolfo Murcia López.

— Ha regresado de Vera el diputado a Cortes por la Circunscripción, don Manuel Giménez Ramírez.

— Para predicar en el novenario del Sagrado Corazón que se celebra en su Iglesia titular ha venido de Sevilla el P. Juan Antonio Martínez, S. J.

— Ha regresado a esta capital después de haber obtenido brillantes notas, el alumno del Colegio Salesiano de Nuestra Señora del Carmen de Utrera, Pequito Martínez Peña.

— Ha regresado a Cañájar el Jefe del Negociado del Cuerpo de Cores, don Juan Campos Rodríguez.

— Ayer vino de Gádor el Cura Párroco de aquel pueblo, don Antonio Martínez López, nuestro querido amigo.

BAUTISMO

En la Parroquia de Santiago fué bautizado ayer con el nombre de Antonio del Santísimo Sacramento un hijo del comerciante don Bartolomé Rodríguez Vivas y su esposa doña Juana Cuevas, habiendo administrado el Sacramento nuestro respetable y querido amigo, don Bartolomé Carpente, canónigo Pontificio de esta Catedral.

Reciben los padres nuestra enhorabuena.

ENFERMOS

Sé han enfermo aunque no de cuidado, don Alfredo Pérez Hita.

Deseamos su pronto restablecimiento.

NUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas efectuadas ayer en el Instituto General y Técnico

Por la mañana

Termómetro seco	19°
Idem húmedo	17°
Barómetro	763'8
Termómetro	22,5
Máxima a la sombra	22,0
Mínima	17°
Viento	S. O.
Mar	Rizado
Cielo	Despejado

Por la tarde

Termómetro seco	20°
Idem húmedo	17°
Barómetro	763'5
Termómetro	24°
Viento	N.
Mar	Rizado
Cielo	Despejado

Del Gobierno civil

Posección

Ayer se poseicionó de su cargo el nuevo oficial segundo del Gobierno civil, don Antonio Juárez Chozas, a quien enviamos nuestro atento saludo.

Sin noticias

Tampoco comunicó ayer noticias a los reporteros, el Gobernador civil, señor Sanz Matamoros.

Bello país date ser... dirán, refiriéndose al nuestro, los que ésto lean fuera de Almería.

POR TELEFONO

LAS CORTES

SENADO

Madrid, 10 12 noche.

A las tres y cuarenta empieza la sesión presidiendo el señor Sánchez de Toca.

En el banco azul, el jefe del Gobierno y los ministros de Marina y del Trabajo.

La Cámara está muy desanimada. Se prueba el acta de la sesión anterior.

Ruegos y preguntas

El señor Favie, protesta contra lo ocurrido en Zaragoza que han sido puestos en libertad los sindicalistas que estaban procesados como autores de delitos sociales.

Censura a los testigos y al Jurado por su cobardía.

El señor Royo Villanueva censura al Gobierno por haber jubilado al maestro Breton sin concederle el más pequeño retiro.

El Jefe de Gobierno dice, que este día los medios de premiar los merecimientos de dicho maestro.

Orden del día

Continúa la discusión del dictamen de la Comisión de Hacienda relativo al proyecto de renovación de contrato con la Tabacalera.

El señor Cortina sostiene que el arrendamiento perjudica al Estado en 100 millones de pesetas.

El señor Bergamín, defiende a la Arrendataria.

El señor Chapaprieta dice que los proyectos de Alba son los más beneficiosos para el Estado.

Queda terminada la totalidad.

A las siete se levanta la sesión.

CONGRESO

A las tres y cuarenta minutos abre la sesión el señor Sánchez Guerra.

En el banco azul los ministros de Gracia y Justicia, Guerra y Fomento. Hay poca concurrencia en escaños y tribunas.

Es aprobada el acta de la sesión anterior.

Ruegos e interpellaciones

El señor Benítez, protesta contra la elevación de derechos de exportación sobre los sacos de harina.

El marqués de Portela anuncia una interpellación sobre toros gallegos.

El señor Barcia dice, que los proyectos de transportes infringen el Reglamento, porque significando aumento de gastos, no han pasado a la Comisión de presupuestos.

El presidente de la Cámara dice, que eso es por las proposiciones de los diputados.

Los señores Alcalá y Villanueva, coinciden con la afirmación del señor Barcia.

Piden se vote el asunto.

El señor Sánchez Guerra y el ministro de Fomento, se oponen, diciendo que ya informó a Comisión de presupuestos.

El señor Clervá, pide haya concordia.

El conde de Romanones, presenta una incidente diciendo, que el asunto pasa a la Comisión de presupuestos.

Después de extenso debate, se decide en votación ordinaria.

Seguidamente se levanta la sesión.

Hasta cuándo?

El nuevo Matadero

Está por la primera vez que un proyecto beneficioso para Almería, sufre a trámites oficiales, se activera de suerte que su realización fuera cosa de poco tiempo.

Desgraciadamente, las generaciones que van acometer una empresa en nuestro país, pierden la esperanza de verla terminada.

Algo de esto ocurre con el nuevo matadero. Los que asistieron a la inauguración de sus obras, no abrigaron la ilusión de ver funcionando dicha dependencia municipal, y casi casi van a salirse con la suya.

Terminadas las obras, se tropiezo con la falta de agua y de luz, y después de larga campaña, conseguimos que se optara por un proyecto que considerábamos el más beneficioso.

Para llevarlo a la práctica, es necesario cruzar las líneas ferreas del Sur y de Sierra Alhamilla con el cable que doblará de fluido al nuevo local; y ésta es la hora en que el expediente hálase detenido, según informes particulares, en la Divi-

sión de Ferrocarriles, no sabemos por qué causa.

LA INDEPENDENCIA

A los periodistas católicos

Nuestro Montepio

Hace unas cuantas semanas expuso en «El Defensor de Córdoba» una modesta iniciativa para fundar el Montepio de los periodistas católicos.

El Montepio es tan absolutamente necesario que no creo haya un solo que a él se oponga. Pero ocurre que por desidia o por otras causas, la idea no está en marcha y es necesario ponerla.

Proponía yo que como base, como primer ingreso de nuestro Montepio, solicitaran el 10 por ciento de la colecta del Día de la Prensa. Esta iniciativa ha sido bendecida y elogiada por sus eminentes los cardenales Ragonesi y Almaraz y por S. E. el señor Obispo de Córdoba. También cuenta con el asentimiento de la mayoría de los periodistas católicos. Falta solo un comité organizador que redacte las bases del Montepio y recibe de las Juntas Diocesanas ese diez por ciento antes incaicado, pues la Junta Central no puede este año tomar a su cargo esa parte de la distribución lo que haría en lo sucesivo si nosotros logramos que el Montepio deje de ser un ideal soñado para convertirlo en una realidad efectiva.

El comité organizador podrían formarlo los directores o representantes de El Siglo Futuro, Universo, Correo Español, Debate, Pensamiento Español y Frente Asociada y don Severino Ezcurra.

A este comité podrían dirigirse todos los periodistas de Madrid y a los de provincias para contar su adhesión.

Los periódicos católicos conformes con la idea reproducirían las notas oficiales del comité y en sus diócesis respectivas recabarían de los Prelados y Juntas Diocesanas de la B. P. el apoyo moral y material para esta obra y realizarían las adhesiones para transmitirlas al comité central.

Si los señores o entidades atendidos no quisieran o no pudieran formar parte del comité, con los que estuvieran conforme debiera comenzar a funcionar este para hacer un acto de presencia el día de San Pedro.

Yo me atrevo a hacer un ruego a todos en nombre de los compañeros que, en cartas llenas de entusiasmo, piden que se proste laborando en favor del Montepio. Hago este ruego a los señores que propongo para el comité y a todos los periodistas cuya adhesión no me consta aun.

No se puede perder tiempo. El día de la Prensa se acerca y en interés de todos está acrecentar la colecta para que sea mayor el diezmo que se destinará al Montepio.

Con ese fin, hay que intensificar la propaganda a la que deben prestar su cooperación todos los periodistas católicos.

Si eso lo hacen y se logra que el día de San Pedro sea además el día de la Prensa Católica, el año del Montepio de los periodistas católicos, este año la festividad del Príncipe de los Apóstoles se marcará con plena blanco, será para los forzados de la pluma, para los pobres periodistas católicos tan mal comprendidos, tan poco remunerados como harto de ingratitudes, el principio de una hora de esperanzas de mejoras irreverentes.

Por lo menos en tanto que trabaja por la religión, por la patria, por el orden, no tendrá el sobresalto de chora de ver acercarse una vez temible, en la que se halle falto de recursos cuando no pue de trabajar tan activamente como la profesión exige y sabrá que a su muerte los hijos con quienes compartió el amor de los más altos ideales, no vivirán en el desamparo en que él hizo sus primeras jornadas periodísticas,

DANIEL AGUILERA

POR TELEFONO

Información política

Madrid, 10.—12 noche.

De la Presidencia

El Jefe del Gobierno señor Alfonso Salazar al despachar hoy, con el Rey, cometió a la hija del Monarca un decreto autorizando la presentación a las Cortes de proyectos de Fomento sobre abastecimientos de aguas potables a varios pueblos.

Dice Bugallal

Hablando esta mañana los periodistas con el ministro de la Gobernación, negó éste los rumores de crisis que han corrido por los círculos políticos y que ha recogido la prensa.

Anadió el conde Bugallal que la situación está ahora firme, y no puede temerse un cambio de política.

Romanones y Lerroux

En los pasillos del Congreso ha conferenciado esta tarde el conde de Romanones y el señor Lerroux.

Manifestaron a los reporteros que solo habían cambiado impresiones acerca de los debates que se han promovido en la Cámara.

Reunión de comisiones

Esta tarde se reunió la Comisión permanente de Gracia y Justicia, para tratar de los proyectos aprobados en el Senado, relativos a la reforma judicial.

Se examinarán los proyectos el martes, y se nombrarán las ponencias para dictaminar.

También se reunió la comisión de Fomento, para continuar a elaboración de dictámen acerca del proyecto de ley de protección a las industrias navales.

Los proyectos de Eza

El ministro de la Guerra señor Vizconde de Eza, ha hecho declaraciones acerca de sus proyectos, expresando optimismo sobre la aprobación de los mismos.

Mosró sus propósitos, de extender a todas las clases del Ejército las sociedades de socorro mutuo, con el fin de ponerlas en condiciones de desarrollar todos los fines humanos.

Lamentó la última agresión en Marruecos, añadiendo que son inevitables en todas las campañas coloniales.

Dijo también que presentará un proyecto enseguida, de reducción de estancia en filas, con el cual los soldados que tengan una previa preparación, no permanecerán en filas 18 meses.

Terminó diciendo que la militarización del Cuerpo de Telegrafos nació de la propuesta.

El proyecto de casas baratas

La comisión del Senado que entiende en el proyecto de casas baratas, cree que quedará aprobado referido proyecto en la semana próxima.

Los enfermeros

Cosas de la Diputación

Una comisión de enfermeros de la Beneficencia provincial estuvo ayer tarde en el Gobierno civil para interesar del gobernador el pronto pago de sus haberes.

El señor Sánchez Matamoros había pasado ya a sus habitaciones, y por esta causa no llegaron a verle.

Noticias más tarde del objeto de la visita, que se lo hicieron presente los enfermeros, dijo:—Les enviaré (a los enfermeros) al presidente de la Diputación.

Y el presidente (c.m.) si lo estuviéramos oyendo les enviará al Gobernador civil, alegando que carece de recursos.

Es algo así como lo que ocurre con los telegramas, que en fuerza de dar vueltas, irán un día a parar a manos de los que los imponen reclamando que se les pague.

Y de este círculo vicioso no salimos.

POR TELEFONO

De Cádiz

«El cañonero Laya”

Madrid, 10.—12 noche.

Comunican de Cádiz que procedente de Marruecos ha fondeado en el Arsenal de la Caravaca el cañonero «Laya».

El alcalde de San Fernando subió a bordo, felicitando al alférez de navío don Juan Lazaga, hijo del diputado de esta ciudad.

SE COMPRAN

BARRILES ENVASES PARA VINO

Informes: Castellar 8

POR TELEFONO

Marruecos

Otros detalles de la agresión a la posición de Abarán

Madrid, 10.—12 noche.

Noticias particulares de Melilla dan los siguientes detalles de la agresión a la posición de Abarán.

En ella había 4 piezas de artillería; defendidas por la mitad que se pasó al enemigo.

Los moros, se llevaron los 4 cañones, después de matar a los oficiales.

Los escasos soldados que quedaron no permitieron el despojo.

También se llevaron 200 fusiles, 50 mil cartuchos y 12 mil duros en málico, pistolas mauser, vestuario y los cadáveres de los oficiales.

Se asegura, que hubo momentos en que cada oficial llegó a luchar con 40 enemigos.

Los moros exigen 1.000 pesetas por cada cadáver y 5.000 pesetas por cada moro amigo, por considerar que un infiel, vale cinco veces más que un español.

Los moros pretenden, explotar el fruto de esta traición para ganarse enemigos de España.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

PRINCIPE NUM. 45.

HORAS DE CONSULTA DE 3 A 5.

En los pasillos del Congreso ha conferenciado esta tarde el conde de Romanones y el señor Lerroux.

Manifestaron a los reporteros que solo habían cambiado impresiones acerca de los debates que se han promovido en la Cámara.

Reunión de comisiones

Esta tarde se reunió la Comisión permanente de Gracia y Justicia, para tratar de los proyectos aprobados en el Senado, relativos a la reforma judicial.

POR TELEFONO

DE BARCELONA

Fabricante asesinado

Madrid, 10-12 noche.

Participan de Barcelona que en Reus, esta mañana llegaron al despacho del fabricante don Félix Garralvar, varios desconocidos haciendoles numerosos disparos que le ocasionaron la muerte.

Los autores no han sido habidos.

El general Arlegui continua mejorado.

El alcalde ha comunicado al ministro de Fomento señor Cierva, los deseos de la Corporación municipal de que se realicen obras públicas para evitar las frecuentes inundaciones de Llobregat.

El Juez especial que entiende en los sumarios que se instruyen por los delitos sociales ha declarado concluso el sumario iniciado por la agresión de que fué víctima el chauffeur Gonzalo García.

El auto de conclusión del sumario ha sido dictado sin procesamiento.

Mañana se hará la entrega oficial al Hospital Clínico, de 20 centigramos de radium, que regala la sociedad benéfica que regentea el doctor Fábregas.

El gobernador civil señor Martínez Añido, ha recibido a felicitación al director de la Universidad, por la creación de la beca llamada «Martínez Añido» en favor de un alumno pobrero para la facultad de Farmacia.

Se creó que el gobernador quiere ceder otra beca por su hija, con el producto de la suscripción popular para costearle una altaja.

Noticias

Pregunta y respuesta

¿Por qué los helados del Café Suizo son tan apetecidos?

Porque se confeccionan conforme al ritual de los buenos maestros.

Los detenidos

La Beauméría de Gérald ha detenido a José Sáez Domínguez y José Cortés Delgado, como presuntos autores del robo de una bollería a Ginés Ruano Gómez.

Fueron puestos a disposición del Juzgado.

Exposiciones

En la secretaría del Ayuntamiento de Lácar, ha quedado expuesto al público el repartimiento general.

En el de Vélez-Blanco lo están los repartimientos de la contribución territorial por los conceptos de rústica, pecuaria y urbana.

Peticion de mano

Anoche fué pidiida la mano de la señorita Luisa Montero Giménez para el empleado de la Compañía del Sur don Joaquín Gálvez Salinas.

La boda está concertada para el mes de Agosto.

Nuestra enhorabuena por anticipado.

Caballeros de la Inmaculada

La Congregación de Caballeros de la Inmaculada Concepción y San Ignacio de Loyola celebrará los actos semanales de la Asociación, según costumbre, mañana domingo en el sitio y horas de siempre, Beloy, 3, a las 10 y tres cuartos de la mañana y 6 y media de la tarde.

Vacante

Se encuentra vacante la plaza de médico titular de Antas, dotadas con el haber anual de 1.500 pesetas.

Para hoy se ha señalado el pago de los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Administrador principal de Correos, Jefe de Telégrafos, don Antonio Pallarés, don Antón Tamayo, don José Orelana, don Francisco Antonio Soler y don Enrique Molero.

Dña Catalina Gómez Valero ha solicitado la concesión de dos mesadas de supervivencia.

Para hoy se ha señalado el pago de los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Administrador principal de Correos, Jefe de Telégrafos, don Antonio Pallarés, don Antón Tamayo, don José Orelana, don Francisco Antonio Soler y don Enrique Molero.

Dña Catalina Gómez Valero ha solicitado la concesión de dos mesadas de supervivencia.

Para hoy se ha señalado el pago de los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Administrador principal de Correos, Jefe de Telégrafos, don Antonio Pallarés, don Antón Tamayo, don José Orelana, don Francisco Antonio Soler y don Enrique Molero.

Dña Catalina Gómez Valero ha solicitado la concesión de dos mesadas de supervivencia.

Para hoy se ha señalado el pago de los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Administrador principal de Correos, Jefe de Telégrafos, don Antonio Pallarés, don Antón Tamayo, don José Orelana, don Francisco Antonio Soler y don Enrique Molero.

Dña Catalina Gómez Valero ha solicitado la concesión de dos mesadas de supervivencia.

Para hoy se ha señalado el pago de los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Administrador principal de Correos, Jefe de Telégrafos, don Antonio Pallarés, don Antón Tamayo, don José Orelana, don Francisco Antonio Soler y don Enrique Molero.

Dña Catalina Gómez Valero ha solicitado la concesión de dos mesadas de supervivencia.

Para hoy se ha señalado el pago de los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Administrador principal de Correos, Jefe de Telégrafos, don Antonio Pallarés, don Antón Tamayo, don José Orelana, don Francisco Antonio Soler y don Enrique Molero.

Dña Catalina Gómez Valero ha solicitado la concesión de dos mesadas de supervivencia.

Para hoy se ha señalado el pago de los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

AGUAS DE LANJARÓN

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, SÁBADO.—San Bernabé, ap.; Félix, Fortunato, hs., París, n.º 1. La Misericordia y el Oficio divino son de San Bernabé, Apóstol, con doble mayor y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA, DOMINGO.—San Juan de Sahagún; Antonina, m.; León III, p.; Olimpio, Anfíon, obis.; Onofre, enc.; Basílio, Casio, mrs.

La Misericordia y el Oficio divino son de la Dominga IV después de Pentecostés con ritmo semideslizante y color verde.

Jubileo de las Cuarenta Horas. Hoy en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, Mañana en el mismo Templo.

Se expone a S. D. M. a las 8 de la mañana y los cultos de la tarde comienzan a las 6.

EN LA CATEDRAL.—A las 8 y 1/2 horas eucarísticas, cantándose, después de Tertia, a las 9 menos diez minutos la Misa solemnísima del día y a continuación Sexta Nonna.

Por la tarde, a las cuatro Vesperas y Completas, Matines y Ludes.

A NUESTRA SEÑORA DE LOURDES.—En la Capilla de San Antón, a las 8, Misa rezada y durante ella el ejercicio correspondiente y Ave María de Lourdes cantada por un coro de niñas del Centro de Catolicismo establecido en la misma.

MES DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS. Con la solemnidad de todos los años se celebrará en las iglesias siguientes:

Parroquia de San Pedro.—A las 6 y media de la tarde con Exposición Mayor, Eucaristía, Santo Rosario, Letanía, Ejercicios, Motetes y Santa Reserva y todos los días se dirá Misa en su alta a las 8 de la mañana.

Los días 3 y 26 son los designados para las Comuniones generales que tendrán lugar a las 8 de la mañana.

Pedican los días 3, 5 y 12 el R. P. Ramón Suárez, (O. P.), Catedrático del Seminario.

Octavario.—Los Sermones del Octavo no están a cargo de R. P. Fay Bernardo de M. Urzúa y concluirán el día 38.

Y el día siguiente, festividad de San Pedro tendrá lugar la procesión de la Sagrada Imagen alrededor de la Gio. Ista.

Santidad el Papa León XIII concedió 300 días de indulgencias por la asistencia a cada uno de los actos que se celebrarán en honor del Corazón divino, durante el mes de Junio y una indulgencia plenaria coacurriendo 10 días a los expresados cultos. El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo concede 50 días de indulgencias por la asistencia a cada uno de los actos.

Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Todos los días se leerá el Ejercicio del Mes en las misas de 6, 8 y 9 y media.

Del 10 al 18.—Soñeme novena. Jubileo Circular todos los días.

Por la mañana: A las 8, misa de comunión general con música y cánticos.

Por la tarde: A las 8 y media, santo rosalio, ejercicio, sermón, motete y reserva.

Prenderá el R. P. Juan Antonio Martínez S. J.

Día 19.—Solemne Procesión. Por la mañana: A las 8, misa comunión general como fin de la novena. Por la tarde: A las 8 y media, procesión solemne del sagrado Corazón. Todos los socios de este centro asistirán con vela y Escapulario.

Se invita asimismo a los demás centros del Apostolado de Almería y a las Congregaciones de nuestra Iglesia.

Día 29. Se gana el concesionado por Pío X a modo de la Pascua. Valen para ganar los sermones de la novena con la comunión de este día.

Parroquia de San Sebastián.—Todos los días a las 7, misa rezada con exposición de S. D. M. con comunión general y ejercicio del mes.

La novena comenzará el 22 de junio para terminar el 30, durante la cual circulará el Jubileo.

Iglesia de Santo Domingo.—A las 7 de la tarde, santo Rosario con los Misterios cantados, ejercicio, salve y despedida canadas.

NOVENA AL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.—En la Parroquia de San José se celebra desde el día 3 al 11 todos los días a las 7 y media Misa de Comunión para los socios del Apostolado con exposición de S. Divina Majestad.

Por la tarde a las siete exposición, santo rosario, ejercicio de la novena, cánticos, bendición y reserva.

Las comuniones generales serán los días 3 y 12.

El día del Corazón de Jesús y los domingos, habrá plática por el Director del Apostolado y cura Regente de la Parroquia, Ldo. don José Paricio Medina.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias a las 8 menos cuarto de la tarde hacia los 15 min. en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

COMUNIONES GENERALES.—Mañana, ade más de las Comuniones generales por el Sagrado Corazón de Jesús se celebrarán las siguientes:

En Santa Clara para la Venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís; en el Segundo, a las 8, para la Real y Pontificia Hermandad del Santísimo; en San Sebastián, a las 7, en San José, a las 7 y media y en el Sagrado Corazón de Jesús, a las 8, para la Asociación de las Hijas de María establecidas en ellas.

Se vende

en muy buenas condiciones una casa de dos pisos, y otra de planta baja, estando las dos contiguas y en buena calle. Informarán Calle Regocijos 36.

Salud número 2 y Capuchina insustituible para mesa, estómago y cólicos hepáticos, ictericia, etcétera. De venta en el Depósito, Calle de Granada 53

COSAS QUE PASAN

Lamentable suceso

En el Hospital provincial ingresó ayer Enrique Cortés Subirana que atentó contra su vida en su propio domicilio disparándose un tiro en la sien derecha.

En estado agónico, quedó encamado en la sala de Santa Rosa, falleciendo a poco.

Dios le haya perdonado. Era el finado alcalde del Juzgado municipal.

Las bravas

Amalia Fernández Rivera ha denunciado en la Comisaría a una individua conocida por «La Terrona», por maltratar constantemente de palabra y obra promoviendo fuertes escándalos.

La denuncia pasó al Juzgado.

Cochero «farruco»

Antonio Belmonte Ruiz ha manifestado en la Comisaría, que al entrar con el coche que iba en la calle de Méndez Nuñez, venía en dirección contraria otro, conducido por Joaquín Ferrer Iniesta (a) El Peste, quien intencionadamente rompió la vestidura del vehículo del denunciante, amenazando después a éste con una navaja.

Se dió cuenta al Juzgado.

Una mujer herida

En la Casa de Socorro municipal fue curada ayer Antonia Gil Forte, de una herida incisa en la región occipital y erosiones en el antebrazo izquierdo.

Se las produjo una individua conocida por «Maruja», de un botellazo y un mordisco.

La guardia municipal intervino en el suceso.

Curación de la tisis

Refiriéndose a la curación de la tisis y reconstitución del sistema nervioso dice el doctor Créstany después de haber obtenido grandes éxitos con el uso del Jarabe de Hipofosfato Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina en sus 31 años de existencias. Como medicación tónica reconstituyente es ideal y en la tuberculosis es cuando puede aplicársele con más justicia. Excita el apetito, estimula las funciones digestivas disminuye los excesos de los, la fiebre y sudores nocturnos y los movimientos esfuerzos o ejercicios moderados se verifican sin cansancio, consiguiendo la normalidad de todas las funciones y franco alivio, por producir una sobre-actividad general de la vida celular. Todo frasco legitimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfito Salud en su etiqueta exterior.

Tribunales

Sentencia confirmada

Seguido en este Juzgado juicio declarativo de mayor cuantía por don Miguel Valenzuela Martínez Procurador de Mancha Real contra la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España, Explotación de Andaluces, el Juez Municipal en funciones de primera instancia señor Domínguez dictó sentencia absolviendo de la demanda a la Compañía ferroviaria e imponiendo las costas al actor. Apelada por éste dicha sentencia, ha sido confirmada por la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial de Granada que asimismo ha condenado al señor Valenzuela en las costas de segunda instancia.

La empresa ferroviaria estuvo defendida en este Juzgado por el culto letrado don Francisco Rovira Torres, y en Granada lo ha estado por el distinguido juríscrito don Eduardo de la Guardia.

Nuevas remesas de sombreros

a precios más baratos que antes. Canotiers Rustic. Canto redondo y cuadrado, con adorno de cinta, buenísima y perfectamente forrados, a piezas, 6, 7 y 8.

Esta Casa es la que más baratos y mejores sombreros vende.

Sombrerería Rosales.—Tiendas, 4.

R. VIZCAINO REAL ODONTOLOGO

De la Facultad de Medicina de Madrid. Fafe medades de boca y dientes.

• Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6. • Coadedo Oficina 20, pral.

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etcétera.

Horas de consulta: de 2 a 4 en domicilio, plaza de Muñoz, número 1 contigua a la calle de la Reina.

El vapor Trini

El magnífico y rápido vapor TRINI, saldrá el 11 de corriente para Melilla. Má agua y Motril.

Para más informes su Consignatario, ALFREDO RODRIGUEZ. Gerona 5.

COCHE

Se vende una jardinería con doble caja para góndola en estado nuevo y unas guarniciones inmejorables color avellana para tres caballerías.

Informar Manuel Plaza. Reyes Católicos, núm. 18. Cochera.

OCCASIÓN

Medias de seda a tres encuentras de doce pesetas.

Solo en la casa Morillas

Tiendas 4, Almería

J. Martínez Sicilia

Medicina y Cirugía general y especialidad en enfermedades de la infancia.

CONSULTA DE 3 a 5.

Plaza de Santo Domingo, 5

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital provincial, especialista en enfermedades de los ojos de las facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americanas.

Consulta: De 8 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3

VENDO

Puertas rollizos máquinas de escribir coser y muebles

APR. 10 ALMERIA

Sulfato de Cobre

Caldo Bordelés

Piezas recambio para sulfatadoras

Todo a precios limitadísimos

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, 35 y 37

Teléfono número 88

BR. VERDEJO ACUÑA

Análisis de sangre. Espumas. Grina Jugo gástrico y demás productos AUTO-VACUUMS

GERONA, 10

Sulfato de cobre

El próximo día 11 en el vapor «TRINI» espere una remesa.

Alfredo Rodríguez

Gerona Núm. 5

Dr. Compani

De la oculta Especialista del Pecho

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X.

Consulta de 2 a 4, PRINCIPAL 83.

MÉDICO OCULISTA

Don Rafael Aráez Pacheco

De la Beneficencia Provincial y de la Municipal.

Exalumno interno de los Hospitales de La Santa Cruz en Barcelona y de La Princesa en Madrid.

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5. Paseo del Principe, 79 principal.

Enfermedades de ojos

DOCTOR BLANES

Asistente durante dos meses a la Clínica del Dr. Morax de París. Curación de las Cataratas sin operación.

Antonio Vico 1, de 9 a 1 y 3 a 5.

AZUFRES

Terrón, molde y

Sublimado.

Grandes rebajas de precios

ACENCIA MARÍTIMA

Romero Hermanos

BOULEVARD 45.

Se admiten esquemas de defunción y aniversario hasta las cuatro y medias de la madrugada.

BARRILEROS

Antes de hacer vuestras compras de madera y arcos pedir precios a la casa

ALBERTO NOGUERA

Grandes almacenes SAN JOSE

DE JUAN MORATA

Tiendas, 15 y Azara, 2. ALMERIA

Estenso y variado surtido en novedades para señora y caballero. Asombrosa rebaja de precios en todos los artículos. An-
des de efectuar vuestras compras visitad este establecimiento y ahorrareis mucho dinero.

Precio fijo



**Compañía Trasméditerránea
BARCELONA**

Servicios fijos por los magníficos y rápidos vapores de la Compañía

Servicio Barcelona-Valencia-Almeria-Melilla-Ceuta-Sevilla con retorno Sevilla-Ceuta-Melilla-Almeria-Alicante-Valencia-Barcelona.

Llamadas de Barcelona jueves medio día.

Siegada a Almeria, domingos amanecer.

Llamada Almeria-Melilla, domingos cinco tarde.

Siegada de Melilla, jueves amanecer.

Salida de Almeria para Alicante-Valencia-Barcelona, jueves medio día.

Servicio semanal Almeria-Orán-Alicante.

Llegada de Orán, miércoles amanecer.

Salida Almeria-Orán (directo) jueves 5 tarde.

Línea semanal entre Barcelona y Liverpool, con las escalas intermedias de Alme-

ria la pueras del Mediterráneo y Norte de España.

LÍNEA BARCELONA-CANARIAS.— Salida de Barcelona para Almeria con escala en Tarragona, Valencia, Alicante y Cartagena, 1 y 15 de cada mes. Salidas de Almeria para Canarias con escala en Málaga, Río Martín, Larache y Casablanca, los días 4 y 19 de cada mes.

LÍNEA BARCELONA-GENOVA.— Salida de Barcelona para Génova los días 1, 11

21 de cada mes, por el magnífico y rápido correo a 2 hélices «A Lázaro».

LÍNEA ESPAÑA-NEW YORK (América del Norte).— Nuevo y rápido servicio por los magníficos vapores de gran porte y lujo «Escolano», «Romieu», «Capitán Segarra» y Marqués de Campo, que partiendo de Barcelona con las escalas de Tarragona, Valencia, Alicante y Cartagena (alternas) Málaga y Cádiz, de donde saldrá directo para New York, los días 8 de cada mes a las 5 de la tarde, admitiendo carga y pasajeros en primera clase solamente.

Notas: Se admite carga y pasajeros para todos los destinos. El servicio Génova es tránsito en Barcelona, se admite la carga a fletes corridos.

Otra: Para el viaje de Orán se precisa un contrato de trabajo firmado por el consul de España en Orán y visado por una autoridad francesa.

Otra: Las listas de pasajeros para Barcelona, se servirán el día anterior al efecto de la salida del buque.

Para más detalles dirigirse a la Compañía Trasméditerránea Delegación en Almeria Príncipe 7.

Todo el mundo propietario

Quien paga alquiler pierde su dinero

LOS AMIGOS PREVISORES tienen por principal misión proporcionar a cada uno de sus asociados una casa en propiedad y defender la pequeña propiedad urbana librándolas de hipotecas onerosas combatiendo de este modo la usura.

Para más detalles y folletos gratis dirigirse a la Delegación Plaza de Canalejas 5.

SE NECESITAN AGENTES

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Fármacos para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, Espinol, Esencia, Fino marítimo, Mentol, Guayacol y hoja coca, sus maravillosos efectos se reservan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

PAQUETE, 50 CENTIMOS

Venta en Almeria: Farmacia de J. Vivas Pérez

Dípticoscepcionales

Folleto de LA INDEPENDENCIA (4)

MANSEDUMBRE

NOVELA

OBRA

POR

F. MUÑOZ Y PARÓN, PBRO.

se la moza de la niña, era capaz hasta de venir del pueblo a verla sola. Macarena cara a cara) y dije: «Levanta, por otra parte, qué es lo que haces con una niña moco, sola en el mundo, como no fuera... mataría, o tener que recogerla con todas sus consecuencias... o sea: con detención de los juzgares creados de todos los demás, sólo porque el vivo de su padre se había acodado a la hora de la muerte de su hermana m... que cosa...»

b'ado, que viniera Dios y lo vierel... jun trágala que le daban de zopetón, y cuando más seguro estaba él de su absoluta supremacía sobre «la casa y estados de Labrantiol...»

«María de la Cruz Almonte, de Dios-dado?»

...Si! la golfa del arroyo, que se había casado con Miguel, ergida por lo visto en ángel tutelar, de todas las fármicas de los conforcos... La palurda Maritorres, trocada en protectora, a costa ajena por supuesto, de la juventud desvalida... La Zafra fregatiz de ayer de mañana, metiéndose a horona de la caridad, a fin de codearse con títulos y con grandes...

¡Pues a ver quiéñ podía más: si ella con sus diplomacias de... sacristía, si él, con su «pisenpionteclaridad» de faraute y privado y apoderado, y factotum de la Marquesa!

«No decía el relato que a la zurra, canillazo? ¡Pues que se chupara esa la tal Doña María de la Cruz!»

«Sra. Doña María de la Cruz Almonte, de Diccionario.»

Señora mía: Mi tía, la Excmo. Señora Marquesa de Labrantiol, de quien tengo el honor de ser apoderado, está enfermita del corazón y con el triste premonitorio de una muerte segura, en cuanto tenga el menor digusto o el más leve sobresalto. De aquí mi obligación de consolada, de evitarle todo

pupilada de la muerte de mi querido tío Enrique, por quien hasta tendré el sentimiento de no llevar luto, a fin de no alarma a la señora.

Sin embargo: conociendo, como conozco, los humanitarios y cristianísimos sentimientos de mi poderante, acepto en nombre suyo la carga de subsanar a las necesidades de la huérfana. Y, pues está recogida en una casa como esa suya, y garantizada por el prestigio de toda una señora, como lo es usted, he resuelto, después de pensar mucho y hasta de consultar con el médico y con el confesor de la paciente, que permanezca ahí la huérfana, mientras su tía y tutora no esté en disposición de resolver por sí misma; pues, para mayor quebranto de cuantos la queremos, padecerá por estos días un recrudescimiento en la dolencia que, más tarde o más temprano, la llevará al sepulcro.

Ni que decir tiene que son de cuenta de la señora todos los gastos de la huérfana. Usted será quien señale la pensión que haya de correrle, desde el mismo día del óbito del difunto, o sea: lo que tenga a bien poner de pupitre, así como lo que estime decoroso para sus afilleres. ¡Harto hace usted con tenerla recogida... y prestigiala!

De usted obligadísimo servidor, que sus pies basta.

Carlos de Almonasterio.

vale, no han sido recibidas en esta casa.

CAPITULO III

Tal para cual

El claro entendimiento de Maricruz hizo entre renglones el infame secuestro de que estaba la Marquesa siendo víctima y la suerte que aguardaba a la infeliz pupila, de cruzarse ella de brazos y esperar a las calendas griegas del restablecimiento de la dama. Sin perjuicio, pues, de someter a la Censura de su marido cuando éste viese de Los Llanos, lo que quiera que su maestro le dictase, se sentó a su mesa de escritorio y escribió lo que sigue:

«Sr. don Carlos de Almonasterio.

Muy 8:30: mío: Lamento sobremanera el estado de salud de mi señora la Marquesa, no sólo por lo que a su fortuna se refiere, sino por la inseguidad en que quedan los destinos de la pobre Maravillas. La señora, y no usted (dicho sea con el mayor respeto) es quien tiene que aceptar, o no, la tutoría de que se trata, razón por la cual insistió en que debe hacérsele sabedora, tan pronto como de ello esté capaz, de esta disposición de su hermano, desde el lecho de la muerte. Es lo que deseo en caridad y pido a usted en justicia.

permiso de mi marido ofreció a usted acostumbría a cobrar pujilajes, ni faltan en ella medios, gracias a Dios, para atender a los alfileres de la huérfana. Con el consuelo que nos da, de poder mostrarnos en ella agradecidos para con D. os, paga con creces el pedacito de pan que se come y los modestísimos utsos que ha consentido en su extremada delicadeza que se le comen.

De usted atenta y segura servidora, María de la Cruz Almonte de Diocasio.

«Qué demonio de mujer era aquella,—pensaba Carlos—que se explicaba con tanto desapego a la cara con tanta gracia la pensión, con qué creyó ésta poner una pica en Flandes, desbaratando doce de aquella suerte la combinación de la ignorancia invencible, en que quería tener a todo trance a la tutora de la her

hija. Desde luego que no era una mujer que escribía con aquel desparpajo, ni un espíritu apocado al que se le podía intimidar con la enfermedad de la Marquesa, ni aún con el compañero de los horribles nómadas facultativos... Aquella era una mujer de pelo en pecho, que chabolaba a la otra el jicarazo de la propia casa, y esa era capaz

Serrín de Corcho

y barriles con serrín
de inmejorable calidad. Para precios e informes don Santiago
Martínez.—Alhama (Almeria)

Compañía Trasméditerráne

Vapores correos españoles
(Antes A. López y C.)

Feria Puerto Rico, Habana y Costa Finme, salida de Málaga el 13 de Junio y de

BUENOS AIRES

Montevideo

Para Puerto Rico, Habana y Veracruz, salida de Málaga, el 28 de Junio y de

para el M. el vapor

Para Málaga y Bahía de Cádiz, salida de Almeria a la Agencia de la Compañía Trasméditerráne

EL MEJOR PAN DE ALMERIA

SE VENDE en la «Panificadora» de Juan Abad Felices (Barrio Alto 80) y en el Establecimiento de Comebles de Guillermo Abad Felices (Puerta de Purchena 15). Elaborado con las Harinas más Seccas, y por medio de procedimientos modernos empleados en esta industria.

Pan bajo 0'65 pesetas kilogramo Pan de Picos 0'70 idem.

Se garantiza peso y calidad



El gran sabio, ABATE RAMON,

ha descubierto la manera de curar radicalmente, solo por medio de plantas: la Diabetes, Albuminuria, enfermedades del Corazón, Ráfones, Esgard, Vista Urinaria, Estomago, Reumatismo, Tuberculosis Pulmonar, Tos, Espantillo, Estrémolista, Almorrana, etc., y toda enfermedad considerada incurable, sin necesidad de sujetarse a ningún régimen alimenticio determinado.

Se entrega GRATIS a quien lo solicite, un Libro explicativo, dirigiéndose personalmente o por carta a los LABORATORIOS BOTÁNICOS, S. E. 26, Ronda San Pedro, 11, BARCELONA

CALM CIDA PLAZA

Estirpar diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es económico. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general económico. Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almeria, Farmacia de Vivas Pérez.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPAGNIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente abonado

Agencias en todos los provincias de España, Portugal y Marruecos

64 AÑOS DE EXISTENCIA



Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Seguros de valores

Seguros contra accidentes

REPRESENTANTES EN ALMERIA

SALVADOR ROMERO Y HERMANOS PASO 631 ALMERIA